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hetenkint kétszer: csütörtökön és vasai nap.

A politikai helyzet.

A/, ellenzéki part obstrukeziója tolytáti a helyzet vál­
ságossá vall a p.trl metilbvn s válságossá a kormányt a 
nézve, miután Szeli Kálmán miniszter elütik az ellenzék 
technika; ohstiukc/.ioji ellenében csakis alkotmányos esz­
közökkel és pedig az erőszakoskodásnak még a látsza­
tát is kikerülve kívánt élni. amit pedig az ellenzék túlzó 
elemei teljesen lehetetlenné tették. Hiszen pld. a mikor 
n miniszteielnök csak azt kérte, hogy hétfőről halasz- 
szák el az obs!rukc/ió durva eszközeit, mert kedden nyi­
latkozni fog a politikai helyzetről, az ellenzék ezt a mél­
tán} OS kiváltságot sem teljesítette, mert amint Kossuth 
Ferencz nagy emfasissal kifejezte, ha ők engednének, 
letombolnák a nemzet hagyományait, (!) megtörnék a 
nemzet reményéit, kétségbeejtenék a nemzetet a felett, 
hogy nemzeti vívmányokat elérni valaha lehetne a 
fennálló törvények keretén belül. Ugyan, ugyan í. Hát 
1399, j900 1901, 1902-ik években, a midőn az ujoncz- 
létszám megszavazásáról volt. szó, amidőn hosszabb poui- 
parlek nélkül a szavazas meg is történt, — még nem 
voltak nemzeti remények, nemzeti hagyományok ? Úgy 
kell lenni, mivel azokat csak most szedte elő és csak 
most használja fegyverül az ellenzék igazi vehemencziá- 
val, eddig szépen nyugodni hagyta! Váljon mi történt 
ez alatt a pár év alatt, pld. a múlt évtől fogva mos­
tanáig, hogy kétségbe kellene esni a nemzetnek (!) 
ha parlamentáris módon törvény válik erre az egy esz­
tendőre a törvényjavaslatokból s ennek ellenében a nem­
zett közóhaj is kielégítést nyer fokozatosan?

Nagyszerű beszédek ezek az ellenzék részéről a saját 
reputácziója erdekeben, de nem a közhaza javára, meit 
hiszen Kossuth is kénytelen volt beismerni beszédében, 
hogy a „törvényen kívüli állapot már is túlságosan liosz- 
szura ni ült, pedig nem tanácsos megmutatni a keuy- 
uralini hajlamoknak azt, Imgy miképpen lehetséges Ma­
gyarországot törvényen kívüli állapotban kormányozni.“

És a midőn Kossuth felsorolja a törvényjavaslatok 
hosszú sorát, melyek elintézésre várnak, önkénytelenül 
is elismerte azt, hogy a Szeli kormány becsületesen 
igyekezett megfelelni feladatának; a nemzet java és 
fejlődése érdekében mindazt megtenni, amire de re kas 
munkával vállalkozni és keresztül vinni lehet.

Nos az ellenzék eg)et, elért; Szell Kálmán, a kiről 
dicshimnuszokat zengett Kossuth, Szederkényi, gr. Zichy 
János, a kinek a miniszterelnöki székből való távozása­

kor virágokat hintett Ugrón Gábor, a ki becsületesen 
igyekezett szolgálni hazáját, védető az alkotmányt, tisz­
teletben tartani a parlamentarizmust, — áldozatul dobta 
személyét. Mélyen fájlaljuk lemondását e nemes férfiú­
nak, akitől a sors kegyetlen végzete éppen azt, tagadta 
meg, a mit leginkább megérdemelt, azt t. i., hogy a 
hazáért való végtelenül fáradtságos, nemes munkájának 
gyümölcsét megérlelve, nyugodt öntudattal, teljes meg­
elégedéssel élvezhette volna. Most a válság megoldása 
ő Felsége kezében vau. Szívből óhajtjuk, hogy nyugodt 
munkásság ideje következzék be, amihez minden poli­
tikai párt bölcs es okos közreműködése szükséges.

Török Bertalan.

A kormány lemondása.
Budapest, junius 16.

A magyar parlamenti életben kormányválság napján 
még nem nehezedett oly nyomás a kedélyeide, mint 
a mai napon. A képviselők süni egymásutánban ér­
keztek a t. Házba s csoportokba verődve a folyosókon, 
komoran és csüggedten tárgyalták a mai nap nagy 
horderejű eseményét: a Széli-kormány lemondását.

Tizenegy órára járt már az idő, mikor Dániel Gábor 
aieluök elfoglalta a helyét s a villamos csengőkkel
jelezte, hogy az ülés kezdődik. A csengő hangjára
rajokban hullámoztak be az ülésterembe a képviselők 
s mindenki sietett helyét elfoglalni. Az elnök az ülést, 
megnyitván, előterjesztet te az elnöki bejelentéseket, 
ami alatt lépett a terembe Széli Káli mán miniszterelnök.

Egyszerre hatalmasan, hosszan felzugott a tömör, 
sttrü jobboldal perczekig tartó éljenzése, mikor a 
miniszterelnök a terembe lépett.

Az ülés megnyitása után felállott a miniszterelnök, 
s oly csöndben, hogy a légy dongásat is meg lehetett 
volna hallani, beszélni kezdett.

„Tisztelt képviselőház! A tegnap bejelentett politikai 
nyilatkozat megtételére kérek a t. képviselőháztól szót. 
(Halljuk! Halljuk!) Röviden, egyszerűen fogom ezt a 
nyilatkozatot megtenni, olyan egyszerűen és olyan szá­
razon, amint erre előadásban és hangban csak képes 
vagyok. Szorítkozom minden körülírás nélkül, minden 
fejtegetés mellőzésével, annak az állásfoglalásnak az 
előterjesztésére, amelyre én és a kormány, amelynek 
élén állok, magunkat elhatároztuk. Én többször kifej­
tettem a t. képviselőhöz előtt annak a politikának 
elvi irányát, indokait és módszerét, amelyet az előállott

parlamenti helyzetben a I. túloldal által kifejtett ellenl­
ábas leküzdésében a magam részéről alkalmazandónak 
tartottam. Elejétől fogva azt. a feltételt tűztem ki és 
állítottam tel ezen politika alkatelemének, bog) ez 
csak úgy jogosult es helyes, csak úgy folytatható és 
vezet sikerre és általában csak úgy lehetséges, ha azon 
alapon vihető, amelyre az ellenzék magatartása által 
kényszerűvé rá kellett helyezkednem és ha úgy vihető, 
amint megconcipialtam, ha annak nemcsak elvi irányára, 
de módszerére és az egész eljárásra és ezen módszer 
mértékére és határaira nézve is minden tényezőben 
meg van a teljes belenyugvás a tökéletes egyetértés 
es a teljes összhang, oly összhang és oly egyetértés, 
amely teljes azonosságot, és teljes kongruenciát jelent, 
amely minden eltérést kizár, mert ez a politika a fel­
fogásban minden hullámzást kizár és az alkalmazásban 
vak) legkisebb ingadozást sem tűri el. (ügyvan a jobb­
oldalon.)

Má jus másodikén volt szerencsém a t. Ház előtt 
kijelenteni — már előzőleg is és azóta is hivatkoztak 
erre, de talán akkor jelentettem ki oly modorban, a mely 
leginkább kidomborította az én tántoríthatatlan állás­
pontomat, hogy csak addig maradok ezen a helyen, 
a meddig úgy látom hogy ennek a feltételnek s en­
nek a feltevésnek lehetősége nemcsak megvan, de az 
teljesen biztosítottnak is látszik. Arról vagyok ma meg­
győződve, hogy ez az egyetértés az én politikám mód­
szerere es alkamazásara nézve nincsen meg olyan 
mértékben, a mely- szükséges arra, hogy ezt a küzdel­
met én erről a helyről folytathassam és éppen azért 
jelentein a t. képviselőháznak (Halljuk! Halljuk!), 
hogy múlt vasárnapon ő császári és királyi apostoli 
Felségének a magam részéről beadtam lemondásomat 
és beadtam a kabinet lemondását, ő császári és apos­
toli királyi Felsége ezt a lemondást ugyanakkor elfo­
gadni kegyeskedett. És ezzel a válság ream nézve be­
fejezett, ténynyé vált. Nekem erről a helyről több sza­
vam nincs, nem is lehet. Nem érveltem most semmiről, 
sőt fejtegetésekbe sem bocsátkoztam; egyszerűen és 
szárazon elhatározásomat terjesztettem elő a t. Háznak, 
hogy ezt szives tudomásul vegye.

Arra kérem a t. képviselőházat, méltóztassék elhatá­
rozni, hogy addig is, a inig az uj kormány megalakul, 
üléséit, felfüggeszti.“

A szabadelvüpárion megismétlődött a kormányeluök 
személye iránt való lelkes tüntetés.

Ulár Pál halálára*

Megjött a gyászhir, mint az ég villáma. 
Lesújtva vidámságot, örömet:
Meghalt egy nyájas öreg ember,
Ki mindig jó volt, mindig szeretett.

Yegkep megszűnt egy szívnek dobogása,
Mely téged, Ifjúság, magába zárt.
Könnyek közt kivittek a temetőbe,
Örök békére egy öreg tanárt.

Szelíd feje mi közöttünk őszült meg ;
De őszen is megtartá humorát.
Búnkban iparkodott megvigasztalni;
De nem mutatta soha önbaját.

Mi is szereltük és ő is szeretett ;
Miért vette hát el tőlünk őt az ég ?
Bizton azért, mert a mi szeretetünk 
Az ő jóságáért nem volt elég!

És most, hogy az egek örök hazája 
Többé nem adja vissza őt nekünk,
Hullassunk könnyet s áldást poraira :
Ez az egyetlen mit tehetünk !

* A kolozsvári unitárius főiskola nemrég elhunyt, 47 évet szol­
gált, köztisztelet és szeretet ben megőszült tanárának halálára irta 
egy tanítványa.

Nem ! Vau még egy s ez emlékét fenntartja,
És ez az egy: Jóság és szeretet.
Legyünk olyanok, mint ő tanította,
Ki mindig jó volt, mindig szeretett!

Abrudbányai Ede.

Dal.
Folyó parton könnyes szemmel. 
Ülök néma éjen,
Susog a fűz, beszél a hab 
Csillag vau az egen.
Siratom a boldogságot,
Szivein legszebb álmát ;
Siratok egy hűtlenné lett 
Csillagszemü lánykát.

Elragadja hulló könnyem 
A viz sebess sodra,
Váilaimra reáhajlik 
Susogó fák lombja,
S beszélő hab, rezgő lombok 
Holdvilágos éjen,
Bubánatos fájó szivem 
Elaltatják szépén...

Közöttük csendes alkonyon 
Némán bolyongok én,
És inindeiiik, — úgy élezem, 
Szánban uez feléin.

Mintha kérdeznék : mit keres 
Köztünk e zord alak?...
S virágos fehér ágaik 
Borzongva hajlanak.

És inig alattuk csendesen 
Szomorún elmegyek,
Érzik talán keblein telet, 
Mert mind fázik s remeg.

Tolvaly tléza.

Emlékbeszéd.

Tavaszszal.

A kis kertben köröskörül, 
Megannyi fán virág ; 
Hószin szűzi páriáikkal 
Bőim!gatnak a fák.

Melyet Nagy Károly ev. ref. theulogiai tanár Kovács Sán­
dor sírjának megkoszorúzása alkalmával 1903. junius 2-án Nagy- 

enyedeu az Emke közgyűlésekor tartott.

Hivatásunk érzete s ebből folyó hűségünk a mun­
kához, ez adja meg az ember becsét ezen kell nyugod­
nia a társadalom részéről kijáró megbecsültetésuek, 
tisztességnek is. Sem születése, sem szerzett vagy ötök- 
lött vagyon nem adhat személyes becset és éltéket. 
hanem csak az a munka, melyet a közboldogulásra vé­
gezünk.

K koszorú ennek a munkának, s tiédnek — Idvezült 
lélek ! — i-s a liéidenek vau szánva hódolatul. Hervad­
hatatlan gyopár virágjával örök zöld levelek kozott,



2. oldal
K Ö z é r d e

SZEMLE.

Eli

KP

A lemondás hatása. Széli Kállmán lemondás,, 
u„v i-vszik Véglegesen el van fogadva. E körülmény 
J ellenzékét erősen uousternálta. Többen közülük, a 
folyosón folytatott beszélgetésben, ősz,„lén k-jelente^ , 
bo»v Széllel nagyon rokonszenveznek. 1 .sza ‘
miniszterelnökségéről mint bizonyosságról bestéi“ ■
Az ellenzék tart szigorú, engedékenységre nem l a ló 
felfogásától és modorától. Azért hangoztatták Szélitől 
való buesu-beszédtíikben, hogy erős ellenállásra talál,
aki nem tiszteiül törvényt stb. (értsed: a k, erős 
szigorral tartja a törvényt s a parlamenti, jogo. <a. 
játszani nem enged) Általában a kormány .emonuaa. 
kedvetlenséget okozott minden párton. A volt nemze 
partiak már tömörülnek; számukat némelyek 63-ra, 
mások 76-ra teszik.

Szerbia uj királya. F. hó 16-án a szerb nemzet- 
gyüles egyhangúlag K a r a g y orgyevics 1 e t e i 
herczeget választotta királyivá. Az uj király rögtön 
útra indult rendes tartózkodása helyéről Parisból, s a 
tegnapi nap folyamán, Budapesten, fogadta a szerbek 
hódoló küldöttségét

Iparkiállitás Zsolnán.

A zsolnai iparkiállitás 3000 négyzet-méter területet 
magában foglaló főcsarnoka már készen áll s nap-nap 
után épülnék a külön pavillotiok. Nem sokara a nyári 
színház építéséhez fognak hozzá, hogy egyebek között 
ezzel is szórakoztassa a kiállítási bizottság a látogató 
közönséget.

Zsolna es vidéke s az egész Vágvölgv mesésen szép. 
Fokozott mértekben áll ez a kiállítási területről. A 
fenyves ligetnek természet adta kellemet, a mellette 
méltósággal tovahompölygo Vág hullámmoraja a közeli 
erdős hegyek es a távoli bérezek hóval födött toleme- 
ióen szép koszorúi, a fónsegesig emelik. A liget belse­
jét, illetőleg annak baját a Mauthner-Czég fogja remek 
szökökutas virágagyakkal fokozni. A kiállítástól par 
pereznyi távolságra a Vág es kiszueza egyesülése al­
kotta szögletben all es hever a százados jaktól környe­
zett Budáim var maradványa, mely a hozza fűződő több­
ször es többi lekepeu földolgozott megható mondáról 
irodalmunkban is ismeretes. Máig is laiható az a tülke, 
melyben Szuuyogh Gáspár a varnak egykori, tekte- 
leiiül zsarnok ura, szívügyében az apai parancsnak el­
lenszegülő leányát befaiaztatta.

Zsolna sokágú kül- es belföldi kereskedelmi vuualuak 
csomópontja. Napjában 90 vonat indul! A természet­
nek íönseges, az emberiség s hazánk javára hasznosí­
tandó pazar adományai, rendkívüli forgalma, határszéli 
fekvése s ezek következteben az a páratlan lendülete, 
mely egy évtized alatt ti virágzó gyárnak adott eleteti 
egyenesen parancsolták Zsolnán az ipái kiállítás letesi- 
teset. Alapos okunk van oly eredményt, oly közvetlen, 
es közvetett sikert jósolni e kiállításnak, minő meg nem 
volt osztályrészé vidéken magyar kiállításnak. A zsol­
nai posztó-, takaró- es plüssgyaruak már települi kü­
lön pavilonjában müveszies elrendezésben lesz látható 
mindaz a textilipari termek, melyet a gyár a hazai 
közönségnek nyújthat. Különös ügyeimet érdemel s ma­
gunkba szállásra inthet ez, mert eppeu ruhaneműre 
adunk, illetőleg dobunk ki leglö b pénzt kültoldie. A

legkülönbözőbb férd, katonai egyenruha és hvté kel­
mék mellett különös figyelmet érdemel a női szövete < 
és bútor bevonatok gazdag változata. Alig múlik el ev 
anélkül, hogy a gyár valami kapós újdonsággal ne sza­
porítsa gyártmányait. Most a íranczia és angol ország­
ban divatossá lelt bútor bevonaton a dráp jaspé készí­
tésén fáradozik s ha a magyar gyapjú sajátossága ene 
alkalmasnak bizonyul, talán már a kiállítás idején ez 
is látható lesz. Gyártmányainak nem csak Európa 
legműveltebb iparú államaiban, hanem más világrésze­
ken nagy és fájdalom nagyobb a kelendősége, — ni'ut 
hazánkban. Nem egyszer fizetjük meg 30—40 lo i iá 
gábban a külföldről másod-, harmad kézből kapott zso - 
„ai posztót. A piüsskiállitás a keleti mesék tényuzo, 
pompás világát fogják megjeleníteni. Harmmczhat szín­
árnyalatban gyönyörködtetik majd a szemlélőt a min­
tázott és mintázatlan, a legkülömbözőbb czélokra szol­
gáló plüss darabok. A szövőgépek működésűkben lesz­
nek láthatók. A rózsahegyi hatalmas textilgyár ,s kü­
lön pavilonban lesz képviselve s egy maga 8 szövő­
széket állít be. Most még utalunk, egyelőre csak ál­
talánosságban, a házi ipar kiállításra, a mely a felvidék 
ipáiának tovább fejlesztési irányára, de egyszersmind az 
etlmographiára is érdekes leeud. Alkalmunk volt meg­
tekinteni az eddig beérkezett Nyitra és Trencsén megyei 
kézi munkákat, varrottasokat, melyeknek kiállításában 
sokoldalúság és ügyesség, a színek megválasztásában 
pedig jó Ízlés ismerhető föl. A legkülönbözőbb anyagon 
van képviselve a kötött es horgolt csipke, valamint a 
lull áthúzás és lyukas hímzés is. Különös és sajátos 
érdekessége van a nagyrészt arany nyal és ezüsttel 
vart fej kötőknek, melyeken a hímzés mellett kézi fes­
téssel, ecseteléssel is találkozunk. A mi a stílust illeti 
a tiszta szláv motívum mellett gyakori a magyar-szláv 
jelleg, sőt a tisztán magyar is előfordul. A nép a fel­
vidék erdeinek, illetőleg a természetnek felemelő ton- 
ségétol áthatva, ösztüuszerüleg azt utánozza. Az erdő 
és madár mit leginkább szeret, ezt viseli ruháján is. 
Nem egy régi tárgy a tudós kutatóra a nép művészé­
tének viseleteben beállott változásoknak szempontjából 
is igen érdekes lehet.

Minden jel arra vall, hogy a felvidék nyara rendkí­
vül mozgalmas lesz. Ebben a Zsonához, a gyakori köz­
lekedés és kitűnő összeköttetésénei fogva mind közel 
eső felvidéki világhírű kirándulóhelyek és fürdők mel­
lett (CsőiImi tó, Tátrafüred, Bártfa, Trencséu-Teplicz, 
Pöstyén, Ilajvczfürdő, Stuhuvá, Szliács stb.) hatalmas 
része lesz a honi ipar föllenditését szolgáló minden 
tekintetben csábitó zsolnai iparkiállitásnak, mely 
augusztus 1-én nvilik meg s szeptember 15-ig tart.

F. J.

Vegyes hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetése­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

kedjenek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Áthelyezés. Sajnálattal értesültünk, hogy váro­
sunk egyik rokonszenves hivatali főnőkét, bellnei

hirdesse a magyar nemzet örökkön elő nagyságába 
vetett reménységünket, a közjóra irányzott minden­
nemű hüseges munka alapján.

Havasi gyopár, hideg, zord eg alatt terem, de küz­
delmei, harczai jutalmául, ha meg él, — hervadhatatlan. 
Méltó jelképe a magyar kultúra munkájának. Ez is, 
ha zord eg alatt, neliez viszonyok közt is életfeltételeit 
kiküzdi s kifejleszti a magyar faj erényeit: biztosítani 
fogja a magyar nemzet s haza örök eletet.

Polgármester Úr! Tegye le e koszorút a Kovács 
Sándor alapítónk siíjára s mondja meg e nemes város 
polgárságának, hogy a ki oly nemes es hűséges mun­
kával szolgálja hazánk, fajunk és nemzetünk ügyét, 
mint ő teve, annak munkája, bármily csekély, e föl­
dön, neve a jók emlékezetében, lelke a dicsőség 
Uránál örökké el.

Áui e koszorú nemcsak Kovács Sándornak szól. 
Lelkünk s egyéniségünk azon hatások alatt képződik, 
alakul, uő, a melyek alá a Gondviselés helyezett. E 
koszorúnak szalagjai ott fognak lengeni a Bethlen­
itől légium kupoláján, hirdetve, hogy él és munkál 
benne Bethlen Gábor szelleme, a bibliás fejedelemé, 
kinek utódai, gyermekei ma is prófétai „látásokat“ 
látnak; tornyodról fognak lengeni te uj díszbe öltözött 
öreg templomunk, bizonyságot, téve arról, hogy az 
Isten igéje ma is örökké az eleinek az ereje, a töké­
letes keresztény jellemnek, honfi erényeknek szülője, 
dajkája; lengenek e városház erkélyéről, a megyeház

bástyafokáról, hirdetve, hogy e város, e megye pol­
gársága ma is átnéz hegyeken, bérezetten s a merre a 
szőke Maros hullámai hömpölyögnek, vele száll hon- 
szerelmünk s keblére ölel minden magyart, „a kit a 
föld hord s egével betakar.“

S hadd egyesüljön a ti szavatolt a magyar föld, a 
magyar haza anyai szózatává gyermekeihez. Varázsos 
hangján szóljon szelíd biztatást itthon verejtékező 
munkás gyermekeihez a mezőn, a műhelyben, a hiva­
tó Iszobaban, hogy jobb napok derülnek reánk. De zúg­
jon mint egy kétségbeesett anyai fájdalom azoknak 
fülébe, kik elszakadni készülnek az anyai kebelből 
A délkeleti Kárpátok fenyvesei hadd állítsák meg a 
vándort s a tenger morajlása figyelmeztesse, hogy ide­
gen népek tengere nyeli el azt, ki elszakadt a hazai 
földtől, az édes anyai kebeltől!

Határainkon a fenyvesek kinyújtják karjaikat s 
ujjúkkal a honi földre mutatnak vissza, mintha mon­
danák : itt vár a hódítás reálok, az ősi elvesztett 
örökségnek visszaszerzése, a munka, a kultúra fegy­
vereivel ! Mi halljuk e szót; az E. M. K, E. mint élő 
kiáltás ismétli mindenütt.

Halld meg én népem és kövesd a felhívást! Mun­
kádat megáldja az Isten és a magyar haza!! Áldja.... 
áldja..., áldja meg!!!

(Folytatása és vége.)

Lajos osztály mérnököt áthelyezték Kolozsvárra, a pénz­
ügyi osztály főnök-helyettesévé. Helyein- G öl Inéi 
jön osztály mérnöknek városunkba, kire városi társadal­
munk előnyösen emlékszik huzamosabb itt tartózkodása
idejéből.
«— Kinevezések Az igazságügyi miniszter Mart*- 
esek Pál íllavai fegyintézet! dijnokot, a nagvenyedi 
országos fegyintézethez tiszti Írnokká nevezte ki. - 
A belügyminiszter az örmény szék esi anyakönyvi kerü­
letbe Salamon Sámuel oki. jegyzőt auyakönyvvezető- 
helyettessé neveztle ki.

— Gyászhir. Ravensteini Römer József 
„yug. sóbányahivatali pénztárnok, életének 70-ik evé­
ben folyó hó 14-én reggeli 3 órakor hosszas szenve­
dés után -Marosujvártt meghalt A boldogultál fia es 
kiterjedt rokonsága gyászolja.

— Dr, Rád Demeter, előbb lugosi, jelenleg nagy­
váradi gör. kath. püspök a lugosi egyházkerület 50 
éves évfordulója alkalmából 26 ezer koronás alapít­
ványt lett, melynek jövedelme a lugosi egyházkerület 
tanügyi és egyházi intézményeinek gyarapítására lesz 
fordítandó.

_ Tíz éves találkozó. A kik az 1893-ik évben
tettek érettségi vizsgálatot, a folyó hó 28-án váltják 
be tíz éves találkozóra tett szokásos Ígéretüket. Egy 
kedves ünnepre van tehát kilátásunk, melyben vám­
sunkból és vidékéről több kedves ismerősünk részt 
vesz. A találkozót Nagy Pál uagyeuyedt járási 
szolgabiró rendezi.

— Iskolai vizsgálatok. Folynak » viz-gálatok 
minden iskolában. Az elemi leányiskolában már be is 
fejeztettek. Jól esett hallanunk a lánykák értelmes es 
szabatos feleleteit, a mi legvilágosabb jele az okszerű 
és buzgó tanításnak. A közönség köszönetének a vizsgá­
lati elnök szép szavakban adott kifejezést.

— Tornavizsga a leányiskolában. Folyó hó 
14-én délután 5 órakor nagy közönség jelenlétében 
folyt le a polgári leányiskola növendékeinek torna- 
vizsgája. Az, osztályok egyenkint vonultak fel s koruk­
hoz és gyakorlottságukhoz ügyesen kiválasztott szabad- 
gyakorlatokat végeztek. Különösen tetszettek a har­
madik és negyedik osztály gyakorlatai. A ki tudja, 
mekkora türelemmel kell ily pompásan fegyelmezett 
es összevágó gyakoi latokra előkészíteni, az <t legna­
gyobb elismeréssel fogja honorálni a tanító fáradozá­
sai. A szép sikerhez örömmel gratulálunk Simon 
E r z s i k e kisasszonynak.

- A nagyenyedi áll. polg. leányiskola es
a vele egybekapcsolt kézimunka-tanfolyam kézimunka- 
és raj/.kiállitása megtekinthető folyó évi június 17, 18, 
és 19-én délelőtt 10—12, délután 4—6 óráig.

— Jégverés, lolyó hó 15-én délután 3 óiakoi 
veszedelmes felhők tornyosultak a nyűgöt! hegyek 
felől. A vihar jöttét valóságos orkán előzte meg, mely 
mintegy tiz perczig teperte, tördelte a dús növényzetet.
A vihar mérge mintegy negyed óráig tartó jégesői.,-u 
tombolta ki magát, melyben dió-uagyságu jégdarabok 
hullottak, de szerencsére nem nagyon sűrűén. A szépen 
indult szőlőtermésben, nem annyira a jég, mint inkább 
a szélvihar sok kárt okozolt.

_ Lepkék pusztítása. A tavaszi bőséges hvruvó-
termés guhojábé! szárnyra kelt s nagy mennyiségben 
telepszik le növényzeten és mocsaras helyeken. Ezt az 
alkalmat kellene leginkább irtásukra felhasználni, 
mert különben újra milliónyi tojással lakják meg 
leveleket. A pusztítás legalkalmasabban történhetik 
mesterséges kis mocsarak partján hosszú nyelű lapos 
nyirágseprüvel. Ajánljuk a gazdák és hatóság figyelmébe.

— Tűz. Folyó hó 15-ére vinadólag tüzriadóval 
riasztották a lakósságot. A porondon egy kerítés égett 
2—3 méter hosszban, melyet a kivonuló tűzoltóságunk 
azonnal eloltott.. Jól esett tapasztalnunk ama gyorsa­
ságot meiylyel tűzoltóságunk a helyszínén megjeleni, 
a mit csak az éberségnek és a fegyelmezettségnek 
tulajdoníthatunk. ,

_ Magyar adomány román egyházi es is­
kolai czélokra. A halázsfalvi „Unirea“ újságolja, 
j10O.y ozv. Kovrig Tivadarné Gáidtőu építendő román 
templomra 2000 koronát ajándékozott. Spineán György 
láudori lelkész pedig, a Lándoron folyó tagositási költ­
ségből fennmaradt 329 kor. 8 fillérnek az ottani gör. 
kath. iskola részére tett adományozásáért mond nyil­
vános köszönetét gróf (?) Kemény Pálnak és Kémény 
Simonnak, kik mint odavaló nagybirtokosok egyetertő- 
leg a kisebb román falusi gazdákkal az említett aján­
dékozást tették.

— Uj bank Nagyenyeden. A mint halljuk, uj 
takarékpénztár alapítására folynak az előkészületek 
városunkban. A részvény-jegyzés folyamatban van.

— Szenzáczióa exhumálás. Gyulafehérvárról 
vesszük az. érdekes hirt, hogy folyó hó 16-án a teme­
tőben nagy tömeg ember vonult ki egy uj sirhoz, 
melybe néhány nappal korábban temettek egy vizl.e- 
fult embert. A tömeg kivonulását és izgatottságai az
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. v/t, ll0„v állítólag — hangokat hallottak a síi 
fon*kéről. A rendőrség elrendelte a sir felbontását.

‘ _ Szökött vőlegény. Egy balázsfalvi adotiszt, 
millt levelezőnk értesít, ki a mull héten tartotta es- 
küvőjét, menyasszonyának 4000 kom I
magához véve,, hazulról ismeretlen helyre tavozo | 
Állítólag levelet is irt elhagyott menyasszonyának, j 
értesítvén őt, hogy Amerika tele vette útja

_1 a legközelebbi világkiállítás, mint tudva 
vu, a jövő évben És/ak-Amenkában Missouri abam- 
n,k’ St Louis nevű vaiosttbon lesi.. E varos arany lag

n.t.l telet, 1764. február 15-dikén építette mp,» íiieii natal 1 , ,
in°e.,v fraiiezia ember a bőreimből összetákolt első 
liunvhöt. Lassanként többen telepedlek meg koiüloite 

" helvseget XV. Lajos frauezia király uszteletere 
"tit. Loiíis“-nak kereszteltek. Ma a lakosság jóval túl 
vitt a 600 eze.en, s nevezetes tevékenyseget lejt ki 
a" nagy ipar es vállalkozás különböző terein. Csupán 
e»yik° sörfőzdéjében több sört készítenek mint egész 
Münchenben. Nem Kevesebb mint 35 vasútvonal indul 
ki belőle s szállítja mindenfele a gazdasag es v.tagzo 
ipartelepek terményeit. Akkora es annyi dohány es 
sávargvár, s oly uepes oszvervasar nincs a világon 
egyebütt. Építményéi közi első helyen,411 680 méter 
hosszú hídja a Mmsissippi felett, melynek 3 iveze e 
a két emelete van, a felsőn vasúti vonatok lobognak, 
az alsó lesz a kocsi- es gyalogló,galom lebonyulita- 

s/0i ,j a kiállítás felöleli az emberi tevékenység 
e„esz kötet s czelja bemutatni úgy a rnivele* eied- 
menvet a inunkat, mint a mivé lő, tevékenységben levő 
embert magát is. A költségek 15 millió dollárrá vannak 
számítva s 5-5 millió dollárral járul hozzájuk a kon­
gresszus vagv az egyesült államok parlamentje. Mis- 
Imni alkui, 'es tit. Lotus városa. A kiállítás területe 
;>50 bee tar, fovunzo ereje, fénypontja pedig, vagy 
inincziasuii szólni „clou“-ja derekszege az a rengeteg 
vasalkounany lenne, mely mellett a párizsi El el­
töröm es a chicagói óriás kefék szegyeimbe lapulhat 
meg. 'a tervkészítő építészről „Friede léggömbjeinek 
nevezett óriás épület lVa millió dollárba, vagyis t es 
i/, mill.o koronánál többe fogna kerülni All egy U)6 
Jeter átmérőjű hatalmas gömbből, vagy golyubol, 
melynek alapzatai 250 oszlop alkotja. Első emeleten, 
a töidsziuetol 331/» méterre lesz az úgy nevezett „tuggo 
kert“, itt etkezo helyek- es színhazakon kívül 10 ezer 
ember számara lesz hely. A második emeletnek „tüggo 
Colosseum“ lesz a neve, itt is 10 ezer ember tér el 
lGt az emeletet 6 méter szeles sétány fogja -tóiul, 
melven távcsövek állanak rendelkezésre az egész ki­
állítási terület kényelmes áttekmthetese végett. Csuk 

:l harmadik emelet én el a gömb tulajdouképi köze­
pet 118-87 meter magasságban, tehát jóval magasab- 
b.m mint az enyedi őrhegy teteje a pmcz felett. Itt 
e«v Vóll-z meter magas hangverseny-terem lesz, 106 
Jcter átmérővel. E felelt óriási pálma kertet rendeznek 
be. De mivel a sok nagyszerűség meg mindig nem eleg, 
a gömb tetejére 30 meter magas tornyokat terveznek, 
melyek csúcsáról négy fényvető több mertíöldnyi távol­
ija fogja vetni a közeli vidék tájaira a villamos 
fény kévékét. Ellenez nagy kiállítási palota már épülő­
ben van, ehhez járul egy „lagu.ia“ egy „elsulyedt keit 
o-római ízlésben, több díszes körút, és nagyszerű park 
es kert A kiállítási terület hátteret szelíden emelkedő 
dombvidék képezi, ennek közepére épül a díszes nin­
cs unok, mely e szerint uralni lógja a kiállítás egesz
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amely a bővebb felvilágosításéit hozzá tói bírókat hutáo 
'csal "is készséggel el fogja látni. A kiálliiáM)ii nem csu­
pán c/.ipó és Csizma kész ezikitek, hanem felsőrészek, 
szabás mi ntarajzuk továbbá kapták, szel szamok es esz 
közök is k in Hit ha tok. A kiállítással kapcsolatosan a 
czipész ipari szak hava go gépelt is be lesznek mutatva 

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az. érdekelt ipari körök tudomására hozza, hogy a m. 
kir. leclu.oiogiai ipaiinu/eum igazgatósága a m üzenni- 
hat, jelenleg kiállitoU kisipari benzin- petróleum- és 
gözmoíorok szerkezeiének, működésének es jó karban 
tartásának megismerteteseue és okszerű kezelésüknek 
begyakorlására ez évi junius hó 15-ik napjától kezdve 
rövid tartamú tanfolyamokat rendez. Egy-egy tanfolyam 
tartama hat nap, a tanítás díjtalan. E tanfolyamokra 
felvétetnek első sorban a kisipari motorok tulajdonosai, 
másodsorban azon gépkezelők, kik kisipari motorokat 
már kezeltek vagy most kezelnek, végre - amennyiben 
a jelentkezők szama megengedi — vizsgázott gépkeze­
lők is. Beiratkozni lehet a muzeuni iiodájáln.u \ III., 
József-körút 6 szám) a hivatalos órák alatt naponként 
9 órától 1-ig. A jelentkezők kötelesek igazolni mester­
ségüket s jelenlegi foglalkozásukat. A vidékiek okmá­
nyaik beküdese mellett levél utján is beiratkozhatnak 
A jelentkezők viszonyainak és óhajainak, figyelembe 
vételével az igazgatóság állapítja meg a felvétel sor­
rendjét. egymás az. után következő tanfolyamokra.

_ A nagyszebeni államilag segélyezett bőr­
ös czipészipari szakiskolánál, melynek tanmű­
helye 8 különféle rendszerű varrógéppel, ezek közt 
egy' gomblyuk-kivarrógép elektromos hajtóerővel, vala­
mint a modern czipészetnekösszes kisebb seg< dgepei- 
vel van berendezve, mint tavaly, úgy az idén is vidéki 
azaz nem Nagyszebenben lakó czipészek és csizma- 
diak részére egy rendkívüli szaktanfolyam tartatik. 
A tanfolyam kezdődik t. évi augusztus 9-én es végző­
dik augusztus 26-án. Az. oktatás magyar es nemet 
nyelven naponként d. e. 8 12-ig esd u. 2 —6 oiáiB
történik. Az. oktatás teljesen ingyenes. A tanfolyam 
tantárgyai a következők: a miutarajzoláshoz szükséges 
mértaní előismereteket, mintarajzolás és szabás, láb- 
tanulmányok, mértékvétel és anyagtan. A mintarajzo- 
lás és szabás megtanulásához szükséges raj/.papírt és 
kemény papirt az. iskola ingyen szolgáltatja. Minden 
résztvevő számára ingyenes lakás- és ágyról a szakis­

városából 310 jelentkezés történt és pedig 111 segéd 
és 199 tanon ez részéről. A tárgyak készítésének tiMen- 
örizésere a vidék; bizottságok meglettek alakítva -

is és a vidéki

kola felügyelő-bizottsága gondoskodik. Ezen kedvez-

S/— Országos czipósz-kongresszus. A kolozs­
vári kereskedelmi es iparkamra a hozza érkézéit érte­
sítés alapjau az érdekelt czipesz iparosok tudomásara 
hozza hogy Debreczeubeu f. évi augusztus hó lm es 
16 napjain lesz megtartva az Y-ik orsz. czipesz kisipa­
ros szakkougresszus. RészLvehetnek az ipát testületek, 
illetve a czipesz szakosztályok, társulatok es szakszö­
vetkezetek kiküldöttei és egyes szakiparosok. A leszt- 
veteli díj személyenkint 4 korona, mely összeg eloie a 
részvételi jelentkezéssel egyidejűleg í. évi juliim io i0 
okvetlen Lejelentendő az előkészítő bizottság c no e 
segehez (Debveczen, Simoutty-u. 1 sz.) ez eset eli 
kiküldöttek ingyenes elszállásolásáról is gondos <o va 
lesz. A kongresszussal egyidejűleg vagyis augusztus 
15-éu czipész munka és gépkiállítás is log megnyílni, 
mely 24-ig bezárólag lesz nyitva. A munkakiáliitás 3 
Csoportban és pedig 1. a fővárosi és sz. kir. városok 
czipeszeinvk, 2. szövetkezetek és szakcsoportok, 3. vi­
déki kisebb városok es községek czipész munkáiból 
lesz rendezve. A terület 1 négyzetmétere után 1 kor 
teidíj fizetendő, melyből a biztosítási es eladási költ­
ségeket a bizottság hordozza. Muukakiállitásra a beje­
lentések szintén az előkészítő bizottsághoz intézendők,

menyeken°kivül még 4-5, egyenként 10—10 koroná 
bői álló osztóndij vagy segély osztatik ki azon tan­
folyambeli résztvevők között, kik szegénységük es 
megfelelő iskolai előtanulmányaik alapján, - mit hite­
les bizonyítványokkal igazolni tartoznak, - arra igényt 
tartanak. A tanfolyam befejeztével a résztvevők hiva­
talos látogatási bizonyítványt kapnak. Mindazon hege­
dek és mesterek, kik magukat a mesterségükben 
tökéletesíteni akarják, jelentkezzenek Írásban t. évi 
július hó 25-ig Schuster Márton főgimnázium! tanár­
nál Nagyszebenben, mint. a felügyelő-bizottság elnökénél.

— Homér kéziratra bukkantak közelebbről egy 
krokodil múmiájában. A lelet érdekességét növeli az a 
körülmény, hogy a kézirat A.istarchnak az alexandriai 
hires tudósnak s az ókor legjelesebb mmtészenek 
széljegyzeteivel vau ellátva. Mivel az egyiptomiak igen 
sok' krokodilt készítettek ki múmiának, igen valószínű 
hogy a kéziratot több más is fogja követni. Arista ich 
K. e. 215-től 143-ig élt s Alexandriában VII. Ptotomeus 
alatt a királyi herczegek nevelője s az ottani világ­
hírű könyvtárnak felügyelője volt.

— Apróságok. U r (egy idősebb nőhöz): „Úgy e, 
ez a bájos kis baba unokája nagy sálinak C Hölgy 
(mérgében, a miért nagymamának nézték): „De nézze 
meg jól ezt a gyermeket. Hát úgy néz ki ez, mintha
unoka volna?“

_ Augensteiger (a börzeügynökhoz): „Na mit 
tanácsol ? mit vegyek ? Börzeügynök: „Vegyen 
hőmérőt! Az még most elég alacsonyan áll. de 
nemsokára nyár lesz, tehát biztosan emelkedni tog.“ 

— Fogyasztási szövetkezetek alakulása. 
Kézdivásárhelyről táviratozza tudósítónk, hogy 11a- 
romszókmegye székely népe szintén rálépett ima _ a 
gazdasági útra, melyen biztosan czélt erbet tizeket) 
Föld közgazdasági helyzetének javítását illetőleg tiepsi- 
Kőröspatakon, Dalnokon, Malisán, Esztelneken fogJJM- 
tási és értékesítő szövetkezetek alakultak. A Mdey.u 
Gazda-Szövetség akczióját a földmivelő gazdatársadalom 
szervezése érdekében székelyföldöli mindenütt örömmel 
fogadják.

— A kolozsvári kamara székhelyén folyó évi 
augusztus hó 16-ig rendezendő kamarakerületi iparos- 
t-Joncz és segéd mun lta-k iá Ili tásra örvendetes módón 
folynak a jelentkezések. Ez ideig a kamarakeruiet 5

köztük a kolozsváii nagybi/ottság 
bizottságok azonnal, a kolozsvári pedig a napokban már 
megfogja kezdeni rendszeres működését. Az előjelekből 
és lelkesedésből ítélve, a kiállítás szép sikerű lesz 

a jelentkezések az 500 kiállítót valószínűleg tail 
fogják haladni. A kolozsvári iparosok közül eddig U>6 
jelentkezett.

— A vizsgálat eredménye. Maga.-raugu katona­
tiszt érkezett egy vidéki városba, hogy a helyőrség telelt 
szemle! tartson. A mikor a szokásos katonai parádé 
végbement, a vendég szellemi tekintetben is vizsgálni 
kezdte a legénységet. Az egyik bakával olvastatni akar: 
ez. azonban jelenti alássait, hogy nem tud olvasni. „Mégis 
hallatlan, hogy valaki nem tud inti és olvasni a h usz. a- 
dik században.“ „Jelentem alássan — jegyzi meg 
az önérzetes vitéz — én a harmadik században 
szolgálok.“

Irodalom.
— A „Zenélő Magyarország zongora és he­

gedű zenemű folyóirat most megjelent X. évfolyam 
12-ik füzete a következő szép zenemű újdonságokat 
közli: I. Nváry József „Befellegzett már felettem" 
es II Nváry József „Ilyen olyan egy korcsmaros“ 
magyar dalokat Ili. Dr. Schwimmer Aurél 
„Suszterinas nóta“ a „Fifin„ operettéből. IV- his- 
geszéni Szabó István „Casino“ polka-francaise.
Ily gazdag tartalommal jelenik meg e folyóirat minden 
egyes füzete. Evenket 24 füzet, minden füzet 8—12 
oldal zenetartalommal a legjobban megválasztott kiváló 
sikerű újdonságokból összeállítva jelenik meg. Eloh/.t 
Lési át a egész évre 12 korona, félévvé 6 korona. Elő­
fizethetni a most meginduló III. évnegyedre, valamint 
az előző évnegyedekre a „Z e u é 1 o M a g y a i o í s z A g 
(Klök n er Ede) zeneinükiadóhivát.alábaii Budapest, 
Vili., József-körut 22/24., honnan minden nyomtatásban 
megjelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

Polgári perrendtartás. A Stampfel-fóle „Tu­
dományos Zseb-könyvtár“ jogtudományi csoportja is­
mét gazdagodott. A 140/141. sz. alatt a magyar pol­
gári perrendtartást dolgozta föl Dr. Pajor Ernő ösmeit 
nevű jogi iró. A sommás törvény megalkotása óta ez az 
első mü, mely az egész perjogot szervesen tárgyalja, 
s Így nemcsak mint tankönyv, de mint gyakorlati kézi­
könyv is hézagpótló; e mellett a perrendtartás javas­
latát is figyelemben veszi. Tömör és világos irály, ele­
det! rendszer, s az elmélettel való takarékosság mellett 
kitűnő gyakorlati érzékre valló felfogás jellemzik a mun­
kát. Megrendelhető Stampfe! Károly kiadónál, Pozsony­
ban es minden hazai könyvkereskedésben. Ára 1 kor.
20 fillér, s egyes példány postadija 10 fill.

Könyv az „Életpályákról.“ E/.eu érdemes mun­
kája Ferenczy István nagyszebeni áll. főgmmáziumi 
igazgatónak, most már a harmadik javított es a leg­
újabb viszonyokhoz alkalmazott, bővített, kiadásban je­
lent meg Stampfel Károly könyvkiadónál Pozsony­
ban Az „Életpályák“ első és második kiadásánál 
is kiemeltük annak közérdekű, hézagpótló voltát. 
Biztos útmutatással szolgál ezen mü az életpályát vá­
lasztani akaró ifjúságnak, egyszersmind üdvös kézi­
könyv a családapáknak, gyámoknak és tanférfiaknak is. 
Ezen harmadik kiadás, mely tetemesen bővített alak­
ban látott napvilágot, kétszeres elismerésünkre tarthat 
számot, mert valóban nincsen olyan közpálya hazánk­
ban, melyre vonatkozókig e hasznos kötetben ne kap­
nánk felvilágosítást. Fel vau itt sorolva mindaz, a mi 
V pályák fontos kérdésére vonatkozólag a minősítő és 
szervező törvényekben, szabályzatokban, iskolai értesí­
tőkben es hivatalos ‘lapokban szétszórtan megjelent. 
Kétszeres hasznát veheti ezen munkának mindenki, 
akinek pályaválasztás előtt álló fia vagy rokona van, 
mivel a legkülönfélébb állások közötti különbséget kouy- 
uyen felismerheti és ez által a körülményeknek az 
illető ifjú tehetségének és képzettségének legjobban 
megfelelőt tudja kiválasztani. Az „Életpályák“ harma­
dik* kiadása fűzve 4 korona, bekötve 5 korona.

Közgazdaság.
Nem szabad a szőlőtermés nagyságát 

mértéken felül fokoznunk.

A mv-'V termőképességü dél-fraueziaországí szőlőkre 
nézve AI Müntz érdekes tanulmányt végzett, melybe 
világosan kimutatja, hogy Francziaorszag kedvezotleu 
borainak behatása folytán nagyobb hasznot hajtanak .

------------------------------------------------7öi és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tikettel értesUi a Jhirek, gyapjú
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4. oldal.
Közérdek. 49. szám.

középtermésüek mint a tulbőven termo szoiok. L tu bo 
termőképességet a szolok termékeny földbe kelésük­
nek a sok öntözésnek,!.ágyúzásnak s a szoiotoke^do- 
nvös viszzametszésnek köszönhetik. Ezen és a külön­
ben is elönvös tenyészfeltételek behatása alatt levő szók,
termőképessége aránytalanul emelkedik. Ezen koiul- 
méuyek azok, amelyek azt eredményeztek Fraucmot- 
szágban, hogy mig a tilloxera megjelenése előtt dO—oU 
111 bor termett hektáronként, addig most az sen n.ka- 
s.v, ha 300 — 350 Hl-t eredményez ugyanazon terület. 
A Tentemlített franczia tudós vizsgálatai által kimutatta, 
hogy e termőképesség megbosszulja magát, amennyiben 
az a bor minőségének rovására megy.

A mig a bor nagy kelendőségének örvendett, — kb. 
1899-iir — jól elkeltek még a rosszabb minőségű borok 
is naivon természetes, hogy a bőven termo szolok, 
hektáronként mintegy 1045 koronával több hasznot 
hoztak a középtermésüeknél; — az 1901-ben beállott 
túl termés következtében a rossz bor ára tetemesen 
csökkent a jó borral szemben, s u csökkenés oly nagy 
volt, bogy nemcsak nem volt tiszta jövile lem-többlet, 
hanem hektáronként a haszon mintegy 285 koronával 
lett kevesebb. S bar versenyképtelen volt e nagy meny - 
nyiségü s gyenge minőségű bor a jóminőségüvel szem­
ben, árcsökkentő hatást mégis gyakorolt ez utóbbira; 
a mely körülmény nemcsak F r a u ez i a or szágb a u. hanem 
nálunk Magyarországon is érezhető volt. Láthatjuk 
tehát e szomorú helyzetből, hogy sem a hasonló ter­
mészetűiknél, de különösen a szőlőnél nem szabad a 
lehelő legnagyobb termést tűzni ki c/élunknak, s e 
példából láthatjuk, hogy a bortermést az alkalmas sző 
lő tőkék mérsékelt visszametszése által csak mérsékel­
ten fokozhatjuk.

Kétséget nem szenved hogy a műtrágyák is nagy- 
szerepet játszanak a bor termelésében ; e trágyázással, 
óvatosan bánva es gazdaságosnak mutatkozó mennyiség­
gel — javíthatjuk a minőséget, vagy legalább is növel­
hetjük a termést a nélkül, hogy a minőség romolnék. 
Az öntözéssel is nagy hatást érhetünk el a termés 
nagyságára ne/ve, hátránya ellenben ezzel szemben az 
egyszer befektetett tökének a piaczi viszonyokhoz való 
nehéz alkalmazhatósága. Müntz nem vagy csak kevés 
mértékben helyezi kilátásba a francziaországi bőventer- 
nin szőlőterületek — de különösen az öntösésre beten 
dezeiiek terméseinek csökkenését.

Szerkesztőség:
Dr. MAtiYARl KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény - 
társaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.
Mindm hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg meilékeltelik Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Nagyenyeden a főtéren egy jó forgalmú sarok 
Üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Bálint Jánosnál.

Sz. 3479—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Jenei Elek ügyvéd áltál képviselt Gligor Todor a 
Szimionné és Gligor Stefán vládházi lakosok végrehajtatóknak Juonás 
Juon vládházi lakos végiehajtást szenvedő elleni 44 korona 50 
fillér tóke s jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 302 sz. 
tjkvben foglalt A -4- 3 és 5 r. sz 1248 2 2, 1249 2, 1277 2 ét; 
4097 hr. sz. ingatlanokra 90 kor., az 531 sz tjkvben A -f 1 r. sz. 
963 2, 964 2, 965 2, 966 2, 967 2, 968 2, 969 2 és 970 2 hr sz. 
alatti ingatlanra a végrh törv. 156 §■ értelmében egészben 210 
kor, az 588 sz. tjkvben A -j- 1 r. ez. 1006 hr. sz. ingatlanra az 
idézett törvényszakasz értelmében egészben, de a C 2 alatt. Iiimie 
Petra javára bekebelezett haszonclvezetijog fentarlásával 20 kor., 
és végre az 1 sz. tjkvben A -j- 3, 6, 7, 9 — 13, 16—19 r sz 1221/2, 
2209 b. 2210 a, 3210 b. 2587, 2588, 4517, 4711, 4729, 4730, 4754, 
4788, 1248 2 1, 1249 1 , 1277 1, 4711 2, 4729 2, 4730 2 és 4788 1 
hr. sz. ingatlanokból végrehajtási szenvedőt illető ' rész jutalékára 
674 korona, összesen 994 Korona becsárban az árverést elrendelte, 
és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi Julius hó 28-ik 
napján d. e. 9 órakor Vládháza községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november l-én 3333. sz a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadekképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bilóságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. április hó 28-án.

Weiner,
236 1—1 kir. aljárásbiró.

Sz. 503—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a „Pátria“ balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatnak Pelrifeleán Vazul és társa végrehajtást szenvedők­
énen 300 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a karácsonyfalvi 
32 sz. tjkvben A 4- 1 r. sz. 56, 57 hr. sz. ingatlanukra 402 kor.,
a 6 r. 865 br. sz. (szőlőre) 52 kor., a 8 r. 1298 br. sz. 58 kor.,
a 12 r. 1976 hr. sz. (szőlőre) 106 kor., s utóbb nevezettek által 
történt eladás folytán Borosa Tódor nevére a karácsony falvi 509
számú tjkvben A + 1 r. sz alá átirt 1546 hr. sz. ingatlanra 246
korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elren­
delte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903 évi Julius 
hé 13-ik napján d. e 10 órakor Karácsonyfáivá községházánál til­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók végre kötelesek az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapitokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX t.-cz. 170. 
§-a értelmetlen a bánatpénznek a biróságnáli időleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint. tlkvi hatóságtól.
Balázsi alván, 1903. évi márczins hó 31-én

Csiszár,
232 1_1 kir. aljárásbiró.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

ir r-t.
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ni. Előnyös

nyújt váltóm és betáblazásra.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. ~

olcsóul *1
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mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „Bizonyítón hogy a „Répáti“ savauyu- 
vi/.et a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen ismé­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár 
szakvéleménye a következő:

„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő égvé- 
nyes savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma folvtán meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti viz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
IN ngyenyeden

FeaicM Lám fmktftmu&ksál
Főtér 25, a füszevkereskedésekben és a vendéglőkben.

10 21 -*
„Répáti“ forráskezelőség.

7} ál int János szövőgyáros
Jtfagyenyeden. _______

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa 
ezen városban már 15 éven át gyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig:

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz­
talterítők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekbez és ruhákhoz díszítő betétek, 
fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, tálezakendők és 
törölközők.

Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 
elvállalja s azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja. (©)
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Somatose
oldható husfehémye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, - idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeké 
gyásoknak, angol kor 
ban szenvedő gyerme- 
keknek.gyogyulóknak ,
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagymértékben 
emeli az étvágyat 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
Qáfrk eredeti csomagolás­

om y&kxLL

pénzkölcsönt 0
szerez katonatiszteknek egyéves önkénteseknek, magáit- és 
ál la in tiszt vise löknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén keres- t 
keilők és iparosoknak kezessel és kezes nélkül, vala- ^ 

mint ingatlanra minden irányban a legmagasabb összegig, a 
légin Lányosabban és gyorsan olcsó kamatlábbal es a leg- ÖV 
csekélyebb heti törlesztéssel vagy 3 hónaptól 75 évig ter- A 

jetibe lő időre is, kezizálcgra azonnali folyósítás mellett yr

VÁLASZBÉLYEG. f

LÄUFER és SÁMUEL \
BUDAPEST, VII., S'-öVetség-utcza :s.s sz. A

230 1 -20 V

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától Az általam készített, és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körut 50. szám I. em.
Royal-szállóval szemben.

*á*ÁÉAA*AÉAÉáAAAAAá

Fogorvos:
LÖFLEE EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve.

Tartós plombák.

Rendel: í í

0Fogtechnikai vezető :

GROSSMANN S. }
a párizsi fogorvosi akadémia ki- 0 
állításán a kereszttel diszileü 0 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad A 

reggel 8-tól este 8-ig. a

Vasár- és ünnepnapokon is. 0
0Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 1—30 ^

I
I

I

5&S

49%

©

©



49. szánj.

t
forrástól

következőkép
láti“ Savauvti-

lai ellen ismé-

gyetemi tanár

tv kitűnő egvé- 
|ses összetétele, 

fölvtán meg-
a legkitűnőbb

|E. K. E. baln-
ekedik:

tut élvezeti viz
is megbecsül­

tén Krondorfi

Lapható

íuakaái,
lendéglőkbeu.

Izelőség. I

3!!0)íQ»O>(Qk©)

ros
az általa

ttüntetett

m- j és ;v>'/ 
[i • betétek, 
»kendők es

lövését is

#

pagan- és 
|n keres­
őül, vala- 

ö-s/egig, 
vs a leg- 

évig tei­
lt» vitet t.

«8 SZ.
|33ó i -20

0
(Bikái vezető : Ä

SMANN S. 0
Orvosi akadémia ki- 0 

I kereszttel disziteu 0 
fel kitüntetve. Fogad A 
[8-tói este 8-ig. >

»Lton is. 0
is. 224 1-30 &

■
49. szám. K ö z é r d 5. oldal.

I fflMLEB J1B08 HapMWto
S Sí
* Ajánlja tisztán kezelt

1 jó borait f
I literenként 32, 40, őO kr. |

I vörös 48 kr. §
I §
I Viszontelárusitók előnyös árban j 
$ részesülnek.
§! 205 8-

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajczarért a következő pompás 

árugyüjtemóny megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgonv-rem -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi gold in vagy 
nikbel pánczér-láiicz; 3 drb valódi goldin 
ovürü legújabb tagon, s'uiili brilliantokkal,
2 legfin goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a borgotiy-
órához; 1 párisi módszeré goldin melltii;
1 goldin vagy nikkel függelék a iánezhoz —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritietik, tehát rizikó kizárva. Más ha- 
eonló hinletés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
órával együtt csak 2 írt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, D i e t. e 1 s g a s s e 68. (Oesten eich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 15—52 _____ ____________

\
Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

© 4

©

f- S2

Mim bizományos a legkitűnőbb magyar /ománc/.olt bádog- 
V,lény Üt ál nak, .»1 ‘ elunt árakat et tem vl, hogy a márvány 
yomdi.czu l.-gvm-s/.MtgvM.hh fő/ő-ed,-nyékét feiere Ivszál.ih.U áron 
adhatom cl; bárki cgv kis csupoi vételével (8 Ur.l mvggyozod- 
hdik az. előnyös vetet' felöl Kopás fazék vagy lábos 20 kr 2 
kopás 28 kr.,'legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most eikezelt „Non plus ultra' 
kávéfőzőkben: nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé - úgy szinte más nemű zotmtnczos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban aj tulok.

A legjobbnak isméit hatású keserüviz 2—3 napig tart 
Ferencz József“ keserüviz italain kapható, úgyszintén az 

alábbi ásványvizek friss töltésben;
Borszéki borviz. Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc/ József Loser János horgony 
n l) Élőpatak.. Giesshübli. Karlsbad! Krondorfi. Levicoi, Margit, Manenbadi.

Salvator Selters, Sztojkai, Szobranozi, Parádi keserű, Paradi Arzenes.

ft^r Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
x hires Reeemburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb es több tejet 
adnak jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak iDe 
ajánl ható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokoan maiam kapható.

6 23-

gaját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legezélszerübbet, legolcsób­
bat, leglartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai,
*.......májbajok, kólika. vértolulások, aranyér, beltetlenseg s hasonló b^u-:. ° ’ á,‘st,, Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a le0cse. y

‘US», S 1 - » - «30 . ......... .. 3 ,, 35 » * 2:: :l

5 SÄ •*-
^w» «***>««• ä - 

•»—«•ki —............ es,szcr l,,m'alt“' r' ' ’

tovább fogja ajánlani

©

Tisztelt Pserhofer ur'. Köln, 1883. April hó 30-án.
Leuven oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az ön feluhuul 

hatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyéim 
koszi,„etemet labdacsai csodahatásáért Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln,Lindenthal.

Tekintetes ur 1 Hrasche, Földiák mellett, 1887. szept. 12-én.
Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyek­

nek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban meghűltem olyannyit a 1 0 y 
semmi munkát sem voltam többe képes végezni es bizonyára nnír a hol:. k 
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek voll.* 
me« Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a „unt mái^ mások 
is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Kőihez lei ez.

Bernhardi alpesi-fii liqueur, Bernhard W. O.-tól Brogenzben, egész üveg 
fii) av fél üve-r 1 frt 40 kr., negyed üveg 70 ki. ..^ Ä gyors és biztos hatású, legjobb szer minden kömé­
nyes és csuzos bajok, u. m : gerinczagybántalom. tags/aggL8, schiá , 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1 lit 20 ki.

Angol csodabalzsam, Pserhofer J-tői egy üveg 50 ki. spi)veFagybalzsam, Pserhofer J.-tői. Évek óta a fagyos tagokra 0» ™deu.<Ká t eine, 
mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bein entve 65 ki. 

„StolP-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomoi es re e py r 1 hla-dL vagy bor, 1 liter S frt, fél liter I frt ÍO t,„ t.eg c ;85 k ;
Golyva balzsam Pserhofer J.-tói kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 ,

Éld-esszenczia, (prágai csöppek), Pserhofer J.-től, megront ott gy01111,1»1 1 j.,.
tés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszei, D

mVMr,VSerhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő háziszer hurut, ;ekedt.sé| 
- .«öiesős köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg bement - •

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi haj-

, . , „w.ivitil c’vébként le is mondott, midőn véletlenül egy

,i,tinta folytál, töltéletesea Uigvógyult. Legfőbb iwtoktu.^ ^ ^

Eichengraberamt, Gfölil mellett, 1893. márcz 27.

íiiiHr'SSEBBSiEE
leiíiiH’
Ä Só, Leo Műin,« ,éteréé »eriati «

ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel
Gótsclidorf, Kolbacl, mellett. Szilézia. 1886. okt. 8-án. g

T. ur 1 Felkérem, »n^eriut az öa ^^^^j^^íbdfLímarköszön- Q 
(> dobozzal küldeni sziveske j v- * ‘ - át gyötört megszabadul-
hetem, hogy egy gyomorbajtol rae -vf Mfo*'Yni s midőn legforróbb köszö- Q
tant. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s "wickl Anna. ©

met kifejezem, vagyok tisztelettel____________ ___ ________—------------0
„öves/.tb ««, kört orvaaoli által a lagjobbaab el.»0,orvé. Eg, elég,for bogi @
szeleticzével 2 frt. , . sej)eknél, mér ©

Általános tapasz, Steubel tanártól. Üt -s es szm. > , t • bajok- ©
ges (iagaaa tolinál, „jjkukoct, ,éébas vagy .... . -J kr. §
nál, mint kitűnő szer Ion kipiobalva. 1 „lé= > rossy emésztés min- A

Általános tisztitó-só, Bullneli A. W .-tol. _Klthu“ k ;vol'110r«örcs gvomorliév, S 
den következményeinél u. in. tofájas, szédülés gyomoiPoic . ny ©
aranyér, dugulás, stb. ellen. 1 csomag ára 1 tit. ©

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül !17, <)SÍJtl'vtuiak'éa^készletben 
bel- és külf. gyógyszerészeti külonlegesseg v Postai megrendelések a
netán nem levők gyorsan es olcsón í e»‘y '' ' f mpietik ■ nagyobb meg- 
leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg elme bekulde,u<, 

ob') rendelések utánvéttel Küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek a ^
aláirással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aljassal vörösemben van elint

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan bűntettet.k.

gyógyszerész, „zum goldenen Reichsapfel 172 3__g
6 WIEN, I., Singerstrasse 15.
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beck károly
szabad, ablakszellőztstö-készülék készitó

I BUDAPEST, VIII. József-utcza 14 sz.

I

BECK KÁROLY-féle újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszeilöztetö készülék.

Maayar gyártmány, mely most már felülmúlta az összes 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy ezélszeru 
ségben, jóságban, mint olcsóságban. Minden ablak,a a . 
mazható. Egészségügyi szempontból 45" által légvonat Imátv . 
Ablakszellőztető készülékeim használatban vanna v a on t 
kező helyeken: Budapest, Nemzeti Kaszinó. Kossuth Lajos- 
utcza Kevesk minisztérium Budán. Ref. fógimnáztum. Deák 
tér Magv. kir Ludovika. Kispesti áll. elemi iskolában s több 
kórházban és iskolában, a fővárosban s vidéken k.tünonek 

bizonyult.

Ablakazellőzcik 7 kér. 60 Elértei
Költségvetések ingyen és bér mentve.

Több mint 30.000 darab már haszná
-- latban van----------- ---------- - 6681

Számtalan elismerő levél van kezeimben, mely a t. 
közönség megelégedését, nyilvánítja. Mérték vétel végett szí­
veskedjék hozzám fordulni. — Mindennemű épület és mulat­
tos munkát, készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan es 
pontosan eszközöltetnek.

Szabadalmi szám : 16794
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Li1FB
ÜVEGEDZÉSI 

és FESTÉSZETI 

MŰINTÉZETE

BUDAPEST,
VIII., VÍG-UTCZA 14. sz.

Legjobb referencziák 
az eddig elszállított munkálatokról.

iT
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iáin KK. .
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)
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Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak ipái telepek fóldbit 
tokok házak eladását es vevéset úgy Hilda pesten. MA
bárhol Magyarországot, valamint kölcsönöket fold hit tok. a, 

házakra és személvhilelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

mI
m

"zu 25a. m

Jörleszféses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 

kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarókig ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított érték ki-éig 
engedélyezni 'szokott kölcsön,igerés czéijából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 

nuisolatát hozzánk sürgősen beküld je. Ez esi finn kölc-ö 

nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4-Wo-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

Levélre Válaszbélyeg melléklendő.
1 30
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Kerékpárok raktáron.

malik zsigmond
kerékpár készítő és javító gyára

BUDAPEST, Légszesz-utcza 2, szám.

Elfogad megrendeléseket a leg­
jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett,

A legújabb modellu uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok.
Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán-
ezozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Kerékpárok raktáron.^0 226 1-16 »
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